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BANSAGI 

Nem áll jól 
áv egység ügye. Ez kiderül nem- 

1, hogy Belgrád áliandó hadilábon 

rvátokkal és szlovénekkel, akiknek 

részben önkéntes számüzetésben 

nek élni, részben pedig szerb bör- 

ben és internálótáborokban sinylőd- 
1anem beismeri maga az államhatalom 

lönböző ténykedéseivel. Megmozdult 
hivatalos gépezet, a püspökök és 

a szószékről, a sportegyletek, dalár- 
ú ntető összejövetelekkel kénytelenek 

astrálni, hogy a jugoszláv egységet 

nmi bonthatja meg. Azonban ez 

ány püspök és néhány pap szava, 

ly sportmecénás és karmester 

atkozása, amivel szemben milliók 
letlensége és forradalmi lelkülete hir- 
z elnyomatás elleni lázongást. Mit ér 

beszoritott és bármikor lesujtani 

kézzel szemben az, hogy Ujvidéken 

tek egy tisztán katolikusokból álló 

dalárdát és ennek a püspöki tem- 

i szerb egyházi dalokat kellett éne- 

it, mint az ottani püspök szava, 
ől a kikényszeritett tényből azt a 

keztetést vonta le, hogy ez legfénye- 

bizonyi itéka a szerb, horvát és szlovén 

Etek egységének, amit sohasem sikerül 
tani. Tény az, hogy ezt a természet- 

s alakulatot eddig csak az erőszak 
ta össze és éppen a püspöknek, mint 
zi embernek tudnia kellene, hogy 

rőszakkal keletkezik, az erőszakkal 

A diktatura rémségei alatt nyög- 

Miulgáriától az Adrisi tengerig és ha 

sikerült is ideig-óráig az elégedetlen- 

vérbe fojtani, az állami élet alapjait 

huzamosan szuronyokkal alátá- 

i Szomoru tény az is, hogy a nem- 

et minden megnyilvánulását erőszak- 

e ályozzák és a horvát és szlo- 

r ma éppen annyira elnyomott 

mint a magyar vagy német. A 

v egységről hirdetett ideált meg- 

jók a nagyszerb álom realizálási tö- 

bel, amelyek Szerbiát ma inkább avat- 
Balkán tüzfészkévé, mint valaha. És 

bek továbbra is a jugoszlávnak csu- 

e valójában nagyszerb egység vessző- 

uri ján lovagolnak és ennek dopingolá- 

minden eszközt igénybe vesznek. A 

jal bb trükk a választási törvény, melyet 

l b diktátorok most hajszoltak keresz- 

zmó 

il k még egyszer annyi képviselőt küld- 

ka2 pariamentbe, csekélység ahhoz 

ahogyan a nem nagyszerb állami 

bosnyákokat egyszerüen kirekesz- 

tási lehetőségekből. választás 

I NAPILAP 

elgrádi szkupstinában. Hogy a szerb 

álló pelitikusokat, horvátokat, szlo- 
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A belügymiisztes kivatatós íelentése 

Öt halott, huszonnyolc sulyos és számos 
könnyebben sebesült áldozata van a 
szovjet bukaresti aknamunkájának 

Szovjetügynökök moszkvai utasitásra 
az utóbbi időben fokozott mértékben 
folytattak izgatást a keleteurópai álla- 
mokban és Romániában is egyes váro- 
sokban, különösen a vasuti munkások 

között igyekeztek az elégedetlenség 
mesterséges felkeltésével zavarokat kel- 
teni. A grivicai vasuti mühelyekben, 
majd Kolozsvárott is a legerélyesebb 

rendszabályokra volt szükség, hogy a 

félrevezetett munkásságot megfékezzék. 
Alig egy hete, hogy a grivicai vasuti 
mühelymunkások sztrájkot proklamál- 
tak és több gazdasági természetü köve- 
telésük teljesítését keérték. 

Annak ellenére, hogy a uiván- 
ságok teljesedtek, tegnapelőtt 
Bukarestben a vasuti munká- 

sok ujra sztrájkba léptek. 
Négyezer munkás nem vette 
fel a munkát, mert egy kisebb 

kommunista csoport terrori- 
zálta őket. 

A hatóságok intézkedtek, hogy meg- 
felelő karhatalmi csapatok álljanak ren- 
delkezésre az esetleges rendzavarások 
megakadályozása érdekében. Megállapi- 

tást nyert, - amint ezt a belügyminisz- 
terium által kiadott hivatalos jelentés is 
megállapitja - hogy a munkasok közé 
idegen személyek is férkőztek. Ezek agi- 

tációjának volt az eredménye, hogy a 
munkások a mühelyben eltorlaszolták 
magukat és kijelentették, hogy mindad- 

dig nem vonulnak ki, mig politikai ter- 
mészetü követeléseiket nem teljesitik. 

A szovjet mintájára akartak berendezkedni 
Ezek a követelések a következők vol- 

1. Az ostromállapot felfüggesz- 

2. A kommumista szakszerveze- 
tek müködésének elismerése. 

3. A szovjet mintájára munka- 
tanácsok rendszeresitése a vasuti 

mühelyekben. 
A munkások küldöttségével többször 

folytak tárgyalások, melyek eredmény- 
telenül végzódtek. 

A szovjetágensek a műhelyud- 

varon rögtönzött gyüléseken 

lázitották a munkásokat és ar- 

ra ösztönözték, hogy a karha- 

talmi osztagokat támadják 

; meg. 

A hatóságok és a munkások között el- 

huzódó tárgyalások ideje alatt megje- 
lentek a mühelyek előtt a bentrekedt 

munkások hozzátartozói, akikhez nagy 
tömeg csőcselék csatlakozott. A karha- 
talom parancsnoka parancsot adott az 
utcai tömeg szétoszlatására. 

A vasuti műhelyekből tüzelnek a karhatalomra 
Amikor a csendőrség és rend- 
őrség kezdte az embereket az 
utcákból kiszoritani, a munká- 

sok soraiból lövések hangzot- 
tak el, melyek a karhatalom 

több tagját megsebesitették. 
Az utcán felsorakozott tömeg és mü- 
helyudvaron összegyült munkástömeg 

közé szorult karhatalom tagjait nem- 
csak a csőcselék fenyegette, hanem a 
mühelymunkások soraiból is kövekkel 
dobálták őket és revolverekből tüzeltek 
rájuk. 

Egy altiszt fejlővést kapott és 
nyomban meghalt. 

A katonaság ennek ellenére sem hasz- 
nálta: még fegyverét. 

állami, hanem a nemzeti 

együtt hossza évtizedeken áta 
ha mást nem is, azt az 

1 tőlük, hogyen kell 

szintén nem hagyták el a mühelyeket és 
az ügynökök tovább lázitották őket. 
Tegnap reggel hat órakor megjelent a 

helyszinen Hotineanu alezredes és 

ujból felszólitotta a munkásokat, hogy 
hagyják el a müűhelyeket. 

Amikor letelt a kiürités megkezdésére 
megadott határidő, Hotineanu alezredes 
megfuvatta a kürtöt, ami egyben Ppa- 
. 
rancs lett volna, hogy a katonaság ha- 

toljon be a mühelyudvarra és kezdje 
meg a munkások eltávolitását. 

A kürtszóra, mint vezényszóra, 
revolverek dördültek 

el a munkások soraiból, néhá- 
nnyan más lőfegyvereket hasz- 
náltak. A célpont Hotineanu 

Az jszaka folyamán a munkások volt, mert kabátját több golyó 

furta keresztül. Ebben a szo- 
rongatott helyzetében a karha- 
talom is kénytelen volt fegy- 

verét használni. 
A katonaság megindult a munkások 

felé, hogy a torlaszok mögül védekező- 
ket eltávolitsák. Őriási tumultus támadt. 

Az eredetileg négyezer munkás 
közül kétezer megadta magát, 

a többiek részben már előző éj- 
jel szöktek meg, másrészt pe- 
dig a nagy zavarban sikerült 

elmenekülniök. 

A kétezer őrizetbe vett munkás kihall- 
gatását tegnap délben kezdték meg. 
Megállapitást nyert, hogy a munkások 
soraiban nagyon sok azsán provokatőr 

volt és ezek izgató munkájának tulajdo- 
nitható a sztrájk és zavargás. A kiürités 

következtében, melynek folyamán a 
munkások izgatói fegyveresen állottak 
ellen, 

a karhatalom egy halottat és 

tizenkét sulyos sebesültet vesz- 
tett, mig a munkások soraiból 
három ember halt meg, tizen- 
hat sulyosan, többen pedig 

könnyebben sebesültek meg. 

Vaida Sándor miniszterelnök teg- 

nap délben kihallgatáson jelent meg az 
uralkodónál, 
ügyről. 
A letartóztatott munkások közül teg 

nap ezerháromszázat kihallgatás után 
szabadon bocsátottak. Még hatszázhet- 
vennek a kihallgatása folyamatban van. 
Valószinünek tartják, hogy ezek is sza- 
badlábra kerülnek. 

Tegnap délután a kértáztan : a7a 
sérült munkások egyike bele- 
halt sebesüléseibe és igy a mun- 

kások halálos áldozatainak szá- 
ma négyre, az összes halottak 

száma tehát ötre emelkedet 

akinek jelentést tett az 



Mironese helügyminiszíer nagyszabás 
knurtele a kamara tegnapi ülésé 
átllamvasutak műhelyélen leijolyi es 
A kamara tegnap délutáni ülésén 

Landauzsidópárti felhivta az igaz- 

ságügyminiszter figyelmét arra, hogy 

az üzletek béréről szóló törvény április 
26-án hatályát veszti. Tekintettel arra, 

hogy a gazdasági helyzet nem javult, 
kéri az igazságügyminisztert, 

tegye meg az intézkedést, hogy 
az üzletek bérszerződéseire vo- 

natkozólag a mai állapot to- 

vább fentartassék. 
Gimboseanu lupupárti képviselő 

elpanaszolja, hogy Nagyküküllőmegyé- 
ben ugyan nincsen ostromállapot, azon- 

ban a Lupu-pártnak mégsem engedik 
meg ott a gyülések tartását. 

Azután a kamara feszült várakozása 

közepette Mironescu belügyminisz- 
ter és helyettes miniszterelnök megy fel 
a szószékre, hogy az államvasutak mü- 
helyében lefolyt eseményekről szóljon. 

Mironescu időrendi lefolyás sze- 

rint ismerteti az eseményeket. Szól a 
munkások szakmai és bérköveteléseiről, 

amelyet a vasut hajlandónak is mutat- 
kozott teljesiteni. Amikor a munkások 

anyagi természetü kérdéseivel szemben 

az államvasutak igazgatósága megértés- 
sel viseltetett, 

a munkások politikai termé- 
szetü követelésekkel állottak 

elő, amelyeket azonban teljesi- 
tteni már nem lehetett 

A tegnapi és a mai nap folyamán a kor- 

mány és a hatóságok az engedékenység 

legmesszebb határáig mentek el. A kar- 
hatalom, amely a legnagyobb türelmet 

tanusitotta a munkások agressziv maga- 
tartásával szemben, csak akkor lépett 
akcióba, amikor már nem volt más vá- 
lasztásra mód. 

Argetoianu: Elég későn!n 
Mironescu elmondja azután, hogy 

amikor a karhatalom felszólitására az 

utcán összeverődött tömeg nem engedel- 
meskedett és amikor a munkások nem 
tettek eleget az elvonulásra szóló felhi- 

vásnak, a katonaság a levegőbe lőtt. A 
válasz erre az volt, hogy a karhatalom- 

ra kövekkel, téglákkal, botokkal és re- 
volverekkel támadtak és akkor nem ma- 

radt más hátra, mint hogy a karhatalom 

a fegyverét használja. Az összeütközés 
következtében a karhatalomnak egy ha- 
lottja és több sebesültje van, a munká- 

soknak pedig három halottja - Miro- 

halt egy negyedik munkás - és számos 
sebesültje van. Mironescu megismétli 
azt a kijelentését, hogy a kormány és a 

vasut a munkások szakmai kivánságai- 

val szemben teljes engedékenységet t ta- 
nusiított, 

Megállapitották azonban azt, 
hogy a munkások közé kommu- 
nista agitátorok és azsán pro- 
vokatőrök férköztek, akik a 
munkásságot izgatták és elke- 
seredését fokozni igyekeztek. 

lama n di i lberális közbe akar 

szólni. 

Mironescu belügyminiszter índu- 

latosan feléje szól: Ment volna ön ki a 

munkások közé és intézkedett volna job 

ban! 

Mironescu azután tovább foglalkozik 

az eseményekkel és beismeri, hogy ezek- 

nek előidézésében részben a mühely or- 

ganizációjának hiányossága is közreját 
szott. 

Lupu: Ha a kormány ezt elismeri, 
akkor a kormányt terheli a felelősség. 
Nagy zaj támad, amelyet az elnök 

Lelketlen csőcselék a Grivi 
Stelescuvasgárdista: Amig a kar- 

hatalom a mühelyt megszállva tartotta, 

Madgearu pénzügyminiszter az Athenée 
Palaceban táncolt!: 
Lupuazután sajnálatát fejezi ki 
azon, hogy amig a munkásság a mühely- 
ben volt, lelketlen csőcselék kétszáz fő- 

nyi csapatja a munkások küzdelmét 

ürügyül használta föl arra, hogy a Gri- 

vita-negyedben fosztogasson. Erről csak 
a legnagyobb felháborodással szólhat. 

Hogy a vasuti mühelyben ezek az ese- 
mények lejátszódhattak, abban főhibája 
a vasuti adminisztrációnak van. 

Nem kell tartani a bolsevizmus- 

től, másban kell a hibákat ke- 
resni. Szüntessék meg az ost- 
romállapotot és bocsássák el a 

bukaresti rendőrprefektust. 

Végül Vaida miniszterelnökhöz fordul 
és méltányos, megértő elbánást kér a 
munkásokkal szemben. 

Mrescu szocialieta elismeri hogy 

el 
0 

csak nehezen tud lecsititani 
Mironescu bejelenti, hogy a kor- 

mány az államvasutak jelenlegi 

organizációját módositani fog- 
ja. Elismeréssel szól a hadse- 

regről, amely példásan tett ele- 
get kötelességének. 

A többség felállva és tapsolva élteti a 

adsereget 

Mironescu beszéde nyomán vita mdul 

meg, amelynek első szónoka Lupu. Fáj 

a szivem, - mondja - a mindkét olda- 
lon elesett áldozatokért. Fája szivem 

ezért az ügyért. Azonban ugy tudom, 
hogy nem egészen ugy történt, ahogy 

azt hivatalos helyről hirdetik. A munká- 
sok delegátusai elmentek Mir to közle- 
kedésügyi miniszterhez, akivel tárgyal- 
tak. Nemsokára azután a delegációt le- 

tartóztatták. 

(-negyedben Musztamatt 
azsán provokatőrök izgattak a munkás- 

ságot. Részletesen ismerteti a szociálde- 
mokrata munkásság viselkedését. Par- 
lamenti vizsgálatot inditványoz, amely 

megállapitsa, az eseményekkel kapcsola- 

tosan kit terhel a felelosség. 

Franasovici Iiberális szerint 
minden baj abból származik, hogy a kor- 
many nem ura a helyzetnek. Eppen ez- 
ért szerinte az eseményekért a kormány 
a felelős. 

Goga szerint a telintély hiá- 
nya nagyban hozzájárult az 

eesemények kifejlődéséhez. Visz- 
sza kell állitani a hatóság és a 

kormány tekintélyét és más el- 
bánásban kell a munkásokat 

részesiteni. 
Junian volt a következő szónok, aki 

a lejátszódott eseményekkel kapcsolato- 

san támadta a kormányt és felelőssé tet 
te azért, ami történt. i 

eseekkezo 

A bánsági Magyar Párt számos vidéki tagozata 

A tavasz közeledtével a Magyar Párt 
számos tagozata tartja közgyülését 
Ezeken a közgyüléseken beszámolnak az 
elmult esztendő eseményeiről, kiegészi: 
tik az időközben megfogyatkozott tiszt- 

viselői kart és azok a tagozatok, ame- 
nescu beszéde után a kórházban meg- lyekben a vezetőség mandátuma lejárt, 

megejtik az általános tisztujitást: 
Vasárnap, február 19-én délután há- 

rom órakor a Hegedüs-féle vendég- 

lőben a Magyar Párt Bessenyey-telepi 
tagozata tartja folytatólagos közgyülé- 
sét. A özyilen berutatják a pénz- 

beszámol az elmult esztendő eseményeiről 
tári és könyvtári jelentéseket, valamint 
megválasztják az uj titkárt. Egyuttal 
beszámol a Magyar Párt bánsági köz- 
pontjának kiküldötte a tagozat egyes 

tagjai által előterjesztett panaszok 
ügyében megtartott vizszálat eredmé- 
nyéről. 

Február 26-án délelőtt tizenegy óra- 
kor a Reisz-féle vendéglőben a Magyar 

Párt ujkisodai tagozata tartja választ- 
mányi ülését. A választmányi ülésen a 
vezetőség beszámol a községi választás- 

sal kapcsolatos eseményekről, valamint 

a megteszi jelentését az évi kö 
készületeiről. A választmányi ül 
központ részéről Páll Gy g 

titkár jelenik meg. 

Február 26-án délután há om 
a Szele s-féle vendéglő nagyter 

artja meg évi rendes közg 
Magyar Párt rónáci tagozata. A 
lésen a vezetőség beszámol az 
müködéséről, utána a közgyülés 
szavazás utján megválasztja a 

uj vezetőségét. Ezenkivül meg 

ják azt a három tagból álló b 
is, amelyet a Magyar Párt elnö 
csa mellé kiküldenek. A rónáci 

évi közgyülésén, amely iránt é 
deklődés nyilvánul meg, a Magy 
bánsági központját Kovács 
Kubán Endre és Holló Gyul 
tanácstagok és Páll György 
fogják képviselni. Ezenkivül el 

maga képviselőit a Magyar Párt 
gi tagozata is. 

A létért harcoln 
a bélyegtörvény jóvolt 

a dohánytőzsdések 

A temesvári dohánytőzsdések 
ként megirtuk - elhatározták, ho 
uj bélyegtörvény rájuk nézve sé 

intézkedései ellen a pénzügyminis 
umban fognak tiltakozni és eml 

ban rámutatnak az uj törvény á 
remtett helyzet tarthatatlansá, 
memorandum elkészült és abbe 

tik, hogy az uj bélyegtörvényne 
intézkedése, amely szerint a szá 
magasabb értékü általános bély 

pénzügyigazgatóságoknál teljes 
ben csak készpénzben fizethető le, 

jelenti, hogy az ezen bélyegek eláru! 
sára jogosult tőzsdések jövedelm 
nagyobb részétől elesnek. A dohá 
vedék árusitásából származó jöv 
ből a trafikosok megélni nem t 

mert ez a jövedelem még üzleti ki 
geik fedezésére sem elégséges. A 

gek elárusitásából származó 
mekre számitva a nagyobb 

utvonalán magas üzletbérek mellet 

pen berendezett helyiségeket bérelte 
ezzel a monopol érdekeit is szo 
Ezekre a helyiségekre hosszabb l 
bérleti szerződéseket kötöttek, de 
az uj bélyegtörvény következtéb 
tudják majd betartani és ezzel 

veszélynek vannak kitéve, hogye 

életlehetőségük megszünik. Az a 
száz kis existencia, amely nyu 
vőjének reményében minden v 
ját az üzletbe fektette, egys 
veszti tőkéjét és kenyerét. Ezze 

hánytőzsdések, akikre eddig a m 
méltán lehetett büszke, az elprol 

sodás elé tekintenek. A teme 

moly helyzetükben kérik az uj j 

törvény ezen szakaszának 
megváltoztatását és remélik, hog 

A memorandumot küldöttség 

pokban eljuttatja Bukarestbe. 



Az egész európai sajtó élénken 

oglalkozik azzal a megállapodás- 
amely Genfben a kisántánt ál- 
ok között létrejött. Az uj meg- 

odásnak, amelyet legközelebb 

tifikálnak, államszerződés jelle- 
tulajdonitanak. A Daily Herald 

t ez az egyezmény a legna- 

bb jelentőségü egyezség a há- 
u óta. Egységet teremt a kisán- 

államok között és kimondja, 
gy ebbe az egységbe másokat is 
esznet isok alatt razaror 

mi 

miban egy Newyorkból érkezett 

anarchista revolveres merényletet 
ett el Roosevelt, az amerikai 
ült Allamok uj elnöke ellen. Roo- 
csudálatos módon megmenekült, 
en Csermák Antal, Chikágó 

ának magyar származásu polgár- 
re sulyos sebesülést szenvedett. 

osevelt elnök, aki jelenleg köruta- 
végez az Unio államaiban és csü- 

n Miamiba érkezett, autósétára 
a miamii parkban. Kiséretéhen 
rmák chikágói polgármester, két 

férfi és két nő. A parkban Roose- 
rája várakozó tömeg előtt beszé- 
art mondani. Amikor megérkezett 
tó a helyszinére és Roosevelt az 
an felemelkedett, hogy beszédét 

ezdje, egyszerre öt revolverlövés 
t el. 

lövéseket öt méter távolság- 
ől egy férfi adta le, aki egy 

ik autóban ült. A golyók 

süvitettek Reocsevelt mellett, 

llenben eltalálták Csermák chi- 
ágói polgármestert és az autó 

öbbi utasait, valamint egy de- 
ektivet, aki a közelben állott. 
öldözésre nagy pánik támadt és az 

vek fejüket vesztve menekültek. 
an a merénylőnek az a reménysé- 

gy az általános zürzavarban neki 

erülni fog elmenekülni, nem telje- 
t be. Rendőrök és detektivek elfog- 
megbilincselték. A nép, amelyen 

zgalom vett erőt, a helyszinén meg 
a a merénylőt lincselni, akit ettől a 
rök csak felhuzott revolverrel tud- 
negmenteni. 

enlétét és felemelt karjaival muto- 
, hogy nem történt semmi baja. 

mn saját autóján elvitte a sebesülte- 
m kórházba. Csermák Antal polgár- 
" er sebesülése igen sulyos, mert a 

tüdejét járta át. 

gyes jelentések szerint álla- 
ota reménytelen. A detektiv- 
ka merénylő a szemét lőtte 

a többiek a mellükön szen- 
vedtek sérüléseket. 
első jelentések ugy szóltak, hogy a 

ylő neve Zanigra, vagy Zan- 
Később bevallotta, hogy a neve 

gara Giuseppe és Newyorkból 

agyonlőjje, amikor azonban 

hogy Roosevelt Miamiban udLta 
ii 

a a szándékkal, hogy Hoover 

kisántánt uij megállapodása 
a legnagyobb jelentőségü 

egyezség a háboru óta 
szágot és Ausztriát értik. Elsősor- 
ban az a célja a kisántánt uj meg- 

állapodásának, hogy gyengitse az 
olasz befolyást és csapást mérjen 

Olaszországnak különösen dalmá- 
ciai aspirációra. Megállapitják a la- 

pok azt is, hogy Franciaország 

most már nem szorithatja Romá- 

niát az orosz-román megnemtáma- 

dási szerződés aláirására, mert a 

kisántánt két másik államának nin- 
csen szerződése a szovietfel és bele- 

tartózkodik, elhatározta, hogy vele fog 

végezni. ötször lőtt és miközben a lövé- 
seket leadta, igy kiáltozott: 
- Meggyilkolok minden elnö- 

köt! Meggyilkolok minden rend- 

örkutyát! 
Egy asszony, aki nem vesztette el lé- 

lekjelenlétét, az ernyőjével kiverte a re- 
volvert a merénylő kezéből, aki még to- 
vább is lövöldözni akart. El- ondotta a 

egyezésük nélkül Románia sem köt- 
het uj nemzetközi szerződést. 

A berlini Der Tag szerint a kis- 
ántánt uj megállapodását helyeslik 
elsősorban azok, akik a békeper 
ujrafelvételétől félnek. A francia 

lapok ezzel szemben nagy megelé- 

gedéssel fogadják a kisántánt uj 
megállapodását. Megállapitják azt 
is, hogy a kisántántnak sikerülni 
fog a délszláv szövetséget megcsi- 

Iszöv rálótt Roosemeli amerikai elnökve egy 
olasz anactchisia, aki azonban másokat 

sebesitett halálca 
kihallgatás során, hogy a revolvert há- 

rom nap előtt vásárolta. Kihallgatása- 
kor még azt is mondotta, sajnálja, hogy 

nem ölte meg Rooseveltet. Roosevelt a 
kórházban meglátogatta Csermákot, aki 

azt mondotta, örül, hogy a golyó őt ta- 
lálta és nem az elnököt. Roosevelt azzal 
válaszolt, hogy Csermákra még szüksé- 
ge lesz és reméli, hogy felgyógyul. 

Száraziöldön és tengeren teljes erővel 
fiolyik a harc Columbia és Peru 

csapatai közt 
A távolkelet után most Délamerikában is 

nyiltan kitört a háboru. Columbia és Peru 

államok között - miként arról beszámol- 

tunk - már két nap előtt megszakadt a 

diplomáciai összeköttetés és a két állam 

követei hazautaztak hazájukba. Ezzel elke- 

rülhetetlennek látszott a harc, ami azután 

be is következett. Columbia állam kor- 

mánya tegnap szabályszerüen hadat üzent 

Perunak és ezzel egyidejüleg a columbiai 

hadsereg benyomult Peruba, amelynek had- 

serege hősies elszántsággal vetette magát 

az ellenség elé. A columbiai hadsereg azon- 

ban modern technikáju felszerelésével szét- 

szórta a perui csapatokat és Parapata vá- 

ros alá nyomult, amelynek megkezdte bom- 

bázását. A szárazföldi háboruval kapcso- 

latban az ellenségeskedés a tengeren is ki- 

tört. Az egyik columbiai repülőraj a nyilt 

tengeren lepte meg a perui Marina hadi- 

hajót és arra számos bombát dobtak le. A 

hadihajó legénysége erélyesen védekezett, 

de tehetetlennek bizonyult és a repülők 

rövid harc után megsemmisitették a pán- 

célos hajót, amely egész személyzetével 

együtt elsülyedt. Az első győzelmek Colum- 

biában nagy lelkesedést keltettek. Peruban 

tegnap egész nap folyt a harc és a colum- 

biai hadsereg mindenütt győztesen nyomul 

előre. A vesztett csaták hire Peruban nagy 

pánikot keltett és a lakosság rémülten me- 

nekül az ország belseje felé. 

francu Adám helvárosi adóhívatali főnököt harminc 
évi szolgálati juhileuma alkalmából kartársai melem 

ünneniésben részesítettők 
A temesvári pénzügyigazgatóság egy 

népszerü, csendben dolgozó, szorgalmas 
és magáról minél kevesebbet beszéltető 

főtisztviselője: Francu Adám, a bel- 
városi adóhivatal vezetője most ünnepel- 

te meg állami szolgálatának harminca- 
aik évfordulóját. Szerény természeténél 
fogva senkinek nem szólt róla, hogy már 
harminc esztendeje dolgozik a pénzügyi 
szakmában, legjobban szerette volna el- 
titkolni, hogy hosszu és eredményteljes 

munkálkodásának egy ujabb időbeli ha- 
tárkövéhez érkezett, azonban a vele 
együtt dolgozó tisztviselők számon tar- 
tották a jubileumot és nem mulasztották 

el az alkalmat, hogy szeretetüknek, ra- 
gaszkodásuknak és megbecsülésüknek 
Kifejezést adjanak. Tegnap délután a 
belvárosi adóhivatal tisztviselői kara 

megjelent a főnök szobájában és Ti- 
tioni Trandafir pénztárnok kartázsai 

nevében üdvözölte a harminc esztendős 
jubileum alkalmából Francu Adámot. 
Beszédében kiemelte a jubilánsnak mun- 

katársai iránti jóakaratát, kollegális ér- 
zését és hangsulyozta, hogy Francu 
Adám az, aki szorgalomban, munkabi- 
rásban, a közönséggel szemben való elő- 
zékeny bánásmódban és a köztisztvise- 
lői erényekben az alája rendelt hivatal- 
noki kar igaz példaképe. Francu Adám 
az, aki reggel elsőnek érkezik hivatalá- 
ba és ő az, aki este utolsónak távozik on- 

nan. Az üdvözlő beszéd végén még sok 
éves munkabirást és eredményes mükö- 
dést kivánt a jubilánsnak, akinek gyö- 
nyörü nagy virágcsokrot nyujtott át. 
Francu Adám meghatva köszönte meg 
az üdvözlést, amely váratlanul érte és 

olyan kartársi érzülettel viseltetik tiszt- 
viselőtársaival szemben, mint eddig és a 

hangsulyozta, hogy továbbra is éppen 

lelkiismeretességgel kiván dolgozni a 
köz érdekében, mint a multban tette. 
Francu Adám iskoláinak elvégzése 

után mint egészen fiatalember lépett a 
pénzügyi szolgálat kötelékébe. Buzgal- 

mával és hozzáértéssel már akkor ki- 
tünt és megszerezte feljebbvalói elisme- 
rését. Az impériumváltozás után Temes- 
várra helyezték és azóta állandóan a te- 
mesvári pénzügyigazgatóságon teljesit 
szolgálatot. Most van nyolc esztendeje 
annak, hogy főnöki minőségben vezeti a 
belvárosi adóhivatalt. Olyan hosszu idő 

ez, amelyet ebben az állásban még 
egyetlen elődje sem töltött. Jubileuma 
alkalmából a közönség részéről is szá- 

mos üdvözlésben van része. 

A vadászlegyver üölyőja 
vad helyett vélellenül emheréietet 

olfott ki 
A bánsági Belotinc község határában 

az elmult év novemberében halálos ki- 
menetelü vadászszerencsétlenség tör- 

tént. A belotinci vadásztársaság, amely- 
nek Todorescu József és Pera 

Traján gazdák is tagjai voltak, körva- 
dászatot rendezett. A vadászat azonban 
nem járt sikerrel és a társaság vissza- 

indult a községbe, utközben pedig meg- 
történt a szerencsétlenség. Pera Traján 

gazda fegyverének csövébe beszorult a 
golyó s azt sehogyan sem tudta kivenni. 
Ezért töltött fegyverrel indult hazafelé, 
a fegyver csövét azonban elővigyázatos- 
ságból felfelé tartotta, mert attól félt, 
hogy szerencsétlenség történhetik. A 
társaság néhány tagja a domboldalon 
haladt, mig Pera Traján és több társa a 
domb alján lépkedtek. Ekkor történt a 
baleset. Pera Traján fegyvere beleakadt 
a bozótba, a fegyver elsült és a dombol- 
dalon haladó Todorescu József gazda fe- 
jébe hatolt, aki nyomban meghalt. A 
szerencsétlenség után Pera Traján ön- 
gyilkosságot kisérelt meg és főbe akarta 
magát lőni, de társai ebben megakadá- 

lyozták. Pera Traján ellen az ügyészség 
gondatlanságból okozott emberölés mi- 
att inditotta meg az eljárást és a temes- 
vári törvényszék tegnap roglalkozott az 
üggyel. A biróság az enyhitő körülmé- 
nyeket figyelembe vette és mivel való- 

ban a véletlen müve volt a szerencsét- 
lenség, mindössze tiz napi elzárásra itél- 
te a gazdát, akinek azonban nem volt 

fegyvertartási engedélye és ezért külön 
ötezer lei birsággal is sujtották. Per- 

Traján az itélet ellen felebbezést nyuji 
tott be. 

Kevesen siettek bizalmat szavazni. 
A nemzeti parasztpárt vidéki szerveze- 
teinek értekezletet - mint azt előzete- 
sen megirtuk - csütörtök estére hivták 
össze. Az értekezletre azonban mindösz- 
sze alig huszan jöttek össze és ezek is 
többnyire bukarestiek voltak. Az érte- 

kezleten, amelyen Mirto közlekedés- 

iránti bizalmi javaslatot nem is tárgy 
ták. Vai da Sándor miniszterelnök, 



Jtabsbutg 4Anial és Jleana hevcegnő izgalmas 
WNása a Semmecin ; vepülése és hényseszó asa ű Doltoc Miéraket t 

Szerkesztöség és kiadóhivatal: Szerencsés kimenetelü légi kalandban után Habsburg Antal főherceg kény- A Tivoli 
BELVÁROS szeeyoneYTin volt része H a bsbunrg Antal főherceg- szerleszállásra határozta el magát, szenzátióia 

nek és Ileana hercegnőnek, akik leg- amely simán sikerült. Az izgalmas légi A Tivoli végtelenül érdekes és ! 
előizetés! árak: utóbb Belgrádban a királyi családnál ut után Ileana hercegnő autón folytatta cselő filmprodukcióval kedveskedi 

gy avonta 70, negyedévre tartózkodtak. A főhercegi pár repülőgé- utját Bécsbe, Habsburg Antal főherceg félévre 380, egész évre 750- lei ról-napra növekedő közönségéne 
A yugdijasok havonta 60, negyed- pen igyekezett Belgrádból Bécsbe és a pedig miután a szükséges benzinkészle- tal Edgar Allan Poe fantasztiku 
évre 160, teléenet e évre 600 gépet Habsburg Antal főherceg vezette. tet beszerezte, ujból felemelkedett a lájának filmváltozata van mi 

Magyarországon: Havonta 4, negyed. A repülőgép a Semmering felett hóvi- géppel. Utjának további részén márnem Meg kell állapitani, hogy meste 
évze 1ó, félévre 20, egész évre 40 pengő. harba került, azonkivül elfogyott a ben- érte baj és a főherceg az asperni repülő- ző végezte ezt a munkát. Már a 

Mselt arneni B kena Piere zin is és attól lehetett tartani, hogy a re- téren szerencsésen leszállott. nagyon érdekes: egy fanatikus 
30 pengőt fizetnek. pülőgépet baj éri. Izgalmas pillanatok - az emberiség fejlődésének ki ak 

Telefon: gy tatni, hogy az ember nem cáfol 
4-82, este 10 óra után 14-68 - A magyar ifjuság álarcosbálja. A - Pozsonyban nem szabad Apponyi- win tanára és valóban a majom 

vagy Magyar Párt ifjusági tagozata február ról előadást tartani. Pozsonyi jelentés mazik. Fiatal, önfeláldozó leányt 
A szerkesztésért és kiadásért a 25-én, jövő szombaton este kilenc órai szerint A 1 a py Gyula dr. a pozsonyi Ke- kisérlet bebizonyítására - és tal 

löszerkezztő jelel kezdettel rendezi meg nagy farsangi ál- resztény szakszervezetek elnöke, elő- elragadó gráciáju menyasszony : 
A Temesvarer Zeitung nyomda arcos estélyét. Belépés csak meghivó adást akart tartani Apponyi Albert lyében, akit a csodálatos szépségü 

ellenében lehetséges. Aki még nem ka- grófról, az elhunyt nagy magyar állam- szerü tehetségü Sidney Fox alak 
Ar AN MEGBIZ OTTAI OITHAGYJAK pott meghivót, a Magyar Párt irodájá- férfiuról. Közvetlenül az előadás előtt a telen müvészettel. Fantasztikus h 

" Ervég Pan (telefon 10-15) előjegyeztetheti. A pozsonyi csendőrség arról értesitette tek, kisérletek és üldözések izgalm 

vetséggel, amely a mandzsuriai kérdésben Készül az ifjuság bálja, amelyet a Ma- engedélyezi, mire az előadó nagyszámu 
nem ugy döntött, amint azt a japán kor- gyar Ház átalakitott összes termeiben közönség előtt a Csallóköz történetéről 
mány kivánta. Tokiói jelentés szerint a rendeznek. Zenét kitünő jazz- és cigány- kezdett beszélni. A csendőrség erre be- 

szik e filmet változatossá, különö 
második részben, ahol egy a házt 
keresztül végrehajtott leányrablá: 
netei a tetőfokig emelik a néző i: japán külügyminiszter táviratilag utasitot- zenekarok szolgáltatják. nyomult a terembe és az előadás meg- A film főszerepében, a bánsági 

ita Matshuoko japán népszövetségi főmeg- * Ha szereti egészségét, csakis természe- tartását megakadályozta. zásu Lugosi Béla rendkivüli a 
bizottat, hogy a delegáció tagjaival együtt tes vegytiszta buziási szénsavval telitett Valótlan hir egy szakálházai le- nyujt. Játékának férfias kem február 28-án hagyja el Genfet. A japán „HERCULES" szikvizből igyék. Cim: Her- 
delegáció Amerikán keresztül utazik vissza cules szikvizgyár, Temesvár-Erzsébetváros, gény trasi kus haláláró. A szomszédos egyéniségenek p oeedgari fantas 

Jehel tartományban különben Str. Jon vas (Rezső-utca) 1. szám. Tele- Szakálháza községben az elmult héten szinte letináltáke a m 
kihirdették az mátlanotot fon: 20-22. elterjedt az a kósza hir, hogy Stu mn rep eljátszására. vol a ! kezo s zzg - Novellából Strauss-opera. Strauss Pillich Jakab szakálházi legényt, aki a szokásos hangos heti hiradó 

Richárd, a világhirü zeneszerző, Stetan az egyik bukovinai ezredben teljesit egy elsőrangu kétfelvonásos VI 
Zweig egyik novelláját, a Stille Frau ci- szolgálatot a farkasok utközben széttéep- ad, amely méltán fogja mindenkib 
mü finom irásmüvet, operává dolgozta ték. A hirnek semmi alapja nem volt, Varázsolni a arasás kitünő élm 
át. Az opera teljesen elkészült és már a mivel néhány nap mulva maga Stumpi- . a A . : - Elhanyt nyugalmazott főjegyz ő közeljövőben Drezdában bemutatásra is lich Jakab cáfolta meg halálrarémült mási Gedeon Ferenc nyugalma 
kerül. jegyző hatvanöt éves korában Tem 

hirt. A lapok hiradása szerint ugyanis rott, az erzsébetvárosi Tirol-utca 69. 

a szüleinek őszinte örömére a tragikus 
Mussolini román kitüntetése. ka á- roly király a közoktatásügyi miniszter első Bukovinában legutóbb igen elszaporod- alatti lakásán meghalt. Az elhunyt 

előterjesztésére Mussolini olasz mi- tak a farkasok és az elmult héten az a éven keresztül Királykegyen mü ul etelolnok i ér nagyszabásu bukovinai ezred, ahol a fiatalember szol- mint községi jegyző, majd Steierdo. II zn ; Meitti ltural ál, kérte a szakalházi csendőrségtől községi főjegyzője lett és ilyen minősé (I IIIIII 
demrend elsőosztályu jelvényét adomá- hangyersenye ; ; ek a ee ztő tizennégy éven keresztül müködett Z nyozta. Mussolini pártfogásával előmoz- tumpillic aka fényképét. Igy kelet- Oravicára került, ahol szintén é III ditotta a római román iskola létesitését zarza z mzez kezett a tragikus hir. tózkodott. 1929-ben történt nyus és kitüntetése e téren szerzett érdemei- Velosa pezsgő fenyőtabletta. . A a = sa előtt a krassómegyei statisztikai nek elismerése A Kadima vasárnap élután öt óra- február 26-á főnöke volt és ebben a minőségébe A te borbélyok és fodrászok kor a Palace-bárban ismét megtartja ebruár -elii a megérdemelt nyugalomba. Ha esvári horbélyok és fodrászok Szokásos jól sikerült tánc-teadél t, ü Mári sezakcsoportja Ilincea Péter elnöklete melyre ato me e a vegye, született Potocek Mária, alatt közgyülést tartott. A jegyzőkönyvet Mre 8 . s deon Róbert dr. és leánya, Stefán 
Gazda József titká hitelesi. zZőség. h b 
zkb elltas Ha fejtájás Mozza, menjen a eg. VOSI Szinházban lamint kiterjedt rokonság gyászol 

metése ma délután négy órakor a 
rencet kérték föl. A pénztári jelentést To- Közelebbi /ógyszertárba és vegyen be M nya rosi temető zbé megy dorov Pál, az ellenőri jelentést Martin kis vizzel egy ostya ALGOCRATINE-t. Krausz Albert okl. mérnök, müépi- Jakab terjesztette elő. Ellhatározták, hogy Néhány percen belül megszabadul fejfá- tész irodáját Józsefváros, Bonnáz-u. 18. a vasárnapi munkaszünet megváltoztatása jásától. a. szám alá yez át. Telefon érdekében a minisztériumhoz beadványt in- z z 
téznek. Egyben kérni fogják a déli zár- 
rának félegytől félháromig való megvál- 

toztatását. Kimondották azt is, hogy a 
szakcsoport temetkezési járulékait minden 

hónap 10-ig be kell fizetni, mert ellenkező 
esetben a nem fizetőket törlik a tagok so- 
rából. Végül ellenőröknek egy esztendei 
időtartamra Martin Jakabot, Károly 
Jézsefet ésKosár Bélát választották meg. 

A sudapesti orvosok nesztorának 
ála Mindszenti Lieblenbery 
rnél egyetemi magántanár, a buda- 
sti poliklinika egyik alapitója és szü- 

rvosa tegnap nyolcvannégy é éves 
korában meghalt. 

era iltott mutét. B. anc u 

gytopolyi huszonhat éves 

Feb -tő -tő Ez CAPITOL m 
A slágerfiilm: 

bati táncmulatsága. A boksánbán ai 
reskedők február 18án, szoml baton 

y mindent 
hogy a vendége ek kellen 

saját maga haj- 
aláláért enkit nem ter- 



: sapatok nagyrésze vasárnap 

s erközésekeni hróbálja ki 

lek csapata délután három órai 
az Isa-pályán a Vénusz csapa- 

ri össze erejét, mig a Rapid- 

vasárnap délután három órai 

a TAC-Vulturi barátságos 

Haladókör vasárnap, február 19- 

négy órakor a Szele s-féle 

szinháztermében kulturdél- 

rendez. A müsor a következő: 1. 
vigjátéknyitány, játsza Láng 

gyes karnagy vezényletével a 

r zenekara. 2. Népdalegyveleg, 

Ressmann Károly vezényleté- 
1 ladókör dalárdája. 3. Humoros 

tartja Kubán Endre szer- 

.Láng Lajos Frigyes két dala, 
a um János, zongorán kiséri 

sné. 5. Keleti balett, táncolja 

etra Rózsi. 6. Szavalat, előadja 

ay Teri. 7. Perzsavásár, táncolja 
ce Otti 8. A törött tükör, néma 
net, előadják Thury Kálmán, 

Lajos és Mayer Laura. 9. 
on, hegedüszóló, előadja Ko- 
é zongorakisérete mellett Láng 

"rigyes. 10. Borbélybosszu, vig 
lőadják Kiss Babi, Hanusz 

sKlein Dezső 

IMBERI szimuzis TIIKA! 
UKTOR MIRAKEL TITK! 
A SIKER TITKA! 

i ós adóhivatali sikkasztások. A 

a zentmiklósi adóhivatalban nagy- 
u sikkasztást lepleztek le. Az ügy 

a zz elmult év juniusáig nyulnak 
amikor Zlatescu Stere akkori 

ári pénzügyigazgató személyesen 

a vizsgálatot, amelynek során 

0 leies hiányt fedeztek fel. Az el- 

adóösszegekért Kovács Imre 
vatali főnököt vonták felelősségre, 

zabb ideig vizsgálati fogságban 

. Az ügy már szinte feledésbe 
amikor Simu Já ános, a temesvári 

gazgatóság főellenőre most 

lapitotta, hogy a nagyszentmiklósi 
ületben még más szabálytalansá- 

történtek. Simu főellenőr megin- 
a nyomozást és akkor kitünt, 

Öscsanád község befizetett adóiból 
00 lei hiányzik, mig Sárafalva adó- 

340. 000 leit sikkasztottak. Az 
megállapitások alapján tehát a 

entmiklósi adóhivatalban egy 

00.000 lei tünt el. A vizsgálat ve- 

izonyosra veszik, hogy a hatal- 
tás több ember műve volt. 

Közös vörös front alakitására hivja fel Meinrich 

Hitler kancellár Stuttgartban nagy 

beszédet mondott. Többek között kijelen- 

tette, a kormányban levő munkatársaival 

együtt nem fogja türni, hogy a német nép 

visszaessék az előző kormányzati rendszer- 

be. Politikai körök véleménye szerint Hitler 

ezzel bejelentette az eljövendő diktaturát, 

amely arra az esetre következik be, ha a 

parlamenti választások áprilisban nem hoz- 

zák meg a kormányban résztvevő pártok 

számára a többséget. Hitler beszédét a 

stuttgarti rádió közvetitette és azt Német- 

országban sok millió ember hallgatta. A 

beszéd vége fele a közvetités egyszerre 

megszakadt. Kiderült, hogy ismeretlen tet- 

tesek elvágták a teremből kivezető főká- 

belt és ezzel megakadályozták, hogy Hitler 

beszéde a rádióleadóba eljusson. A tettesek 

kideritésére a vizsgálat megindult. 

Heinrich Mann, az ismert német iró, 

néhány nappal azelőtt kiátványt irt alá, 

összes német baloldali pártokat 
amelyet falragaszokon is közétettek. A 

kiáltványban felszólitja az összes német 

baloldali pártokat, hogy a mostani kor- 

mánnyal szemben alakitsák meg a közös 

vörös frontot. Heinrich Mann a porosz mü- 

vészeti akadémia költészeti osztályának 

elnöke volt és azért ügyében tegnapra 

rendkivüli gyülésre hivták össze az akadé- 

miát. Mielőtt azonban Heinrich Mann ügye 

szóba került volna, az iró közölte, hogy az 

akadémiából kilép. 
A német birodalmi kormány betiltotta a 

Vorwárts cimü szocialista lapot. A 

Vorwárts szerkesztősége és a szociáldemo- 

krata párt a betiltás ellen a birodalmi tör- 

vényszékhez fordult, amely a betiltást ha- 

tálytalanitotta. A kormány ennek ellenére 

folytatja a lapbetiltásokat. Tegnap betil- 

tották a Tempo cimü napilapot és hét 

kommunista folyóiratot. ; 

- Érvénytelen lesz a Mihály nagy- 
vajda képét viselő huszleies ércepénz. A 

pénzügyminiszterium elrendelte, hogy 
február 28-ig bezárólag a Mihály 
nagyvajda képét viselő huszleies ércpén- 
zek bevonassanak. A Nemzeti Bank és 
fiókjai február 28-ig kötelesek beváltani 

a Mihály-arcképes huszleieseket, ame- 

lyek március elsején már értéküket ve- 

szitik. A huszleies pénzcsomagokba szi- 

goruan tilos ilyen huszleiest becsoma- 

golni. Aki huszleies pénzcsomagot kap 
és átvizsgálása alkalmából Mihály kép- 
pel rendelkező huszleiest talál, az átadó- 
tól a huszleies azonnali kicserélését kö- 

vetelheti. 

- Hitler nősül. Hitler Adolf német 

kancellár a politizálás mellett ráunt a le- 

gényéletre. Amig Németországot diktatóri- 

kus hajlandósággal erős kézzel kormányoz- 

za, addig arra gondol, hogy magára veszi a 

házasság rózsaláncát. Angol lapok arról 

irnak, hogy Hitler nemsokára megnősül és 

feleségül veszi Wagner Winnifredet, 

Wagner Siegfriednek, a halhatatlan Wag- 

ner Richárd fiának özvegyét. 

- A boxsport népszerüsitése Temes- 

várott. A bánsági boxszövetség tegnap 
este az Arany Szarvas-étteremben 
értekezletet tartott, amelyen a vasárna- 

pi kihivásos boxmérkőzés részleteit be- 
szélték meg, azonkivül a temesvári sajtó 

egyrészének magatartásáról emlékeztek 
meg. A szövetség erélyesen visszautasi- 
totta az egyik temesvári román lap tá- 
madásait, amely nyerészkedéssel vádol- 
ta a boxszövetséget, holott ez anyagi 
erőin felül igyekszik a boxsportot Te- 
mesvárott népszerüsiteni és hiveket sze- 
rezni. A gyárvárosi Apolló-moziban va- 

sárnap lebonyolitásra kerülő kihivásos 
boxverseny műsorán változást eszközöl- 

tek. Dörfler bánsági bajnok ezek sze- 
rint nem Brücher nehézsulyu ver- 
senyzővel kerül össze, hanem Covaci 

(Electrica) ellen veszi fel a küzdelmet. 

Ezenkivül elhatározták, hogy a Guitt- 
ner-Kotormány pár mérkőzése a 
megszokott 3X3 perc helyett, csupán 
3X2 percig tartó menetből fog állani 
Ruittner jelentős sulytöbblete miatt. Az 

értekezleten olyan értelmü határozatot 
is hoztak, hogy a bánsági boxsport fej- 
lesztése érdekében az állam hivatalos 

támogatását fogják kérni. 

esezks 

- Hadbirósági itéletek. A temesvári 

gyaloghadosztály hadbirósága Simbo- 

teanu János ezredes elnöklete alatt több 

itéletet hozott. Giulvezán Lázár, volt 

szabadfalusi csendőrörsparancsnok több 

ottani lakostól, akik lakást változtattak a 

változtatás bejelentésekor 80-100 lei ösz- 

szegü megvesztegetési pénzeket fogadott el. 

A hadbiróság ezért három évi börtönre és 

1500 lei pénzbüntetésre itélte a lefokozott 

örsparancsnokot. Filip Imre tüzérezred- 

beli közkatonát hat havi elzárásra itélte a 

hadbiróság a szolgálati szabályzat áthá- 

gása miatt. Bivolaru Miklós 94. gya- 

logezredbeli közkatonát egy évi börtönre 

itélte a hadbiróság egyik felettesének bán- 

talmazása miatt. Cassian Demeter 10. 

huszárezredbeli közkatonát sulyos testi 

sértésért kilenc havi elzárásra itélte a had- 

biróság. Botoaca Péter 4. határőrezred- 

beli közkatona az egyik foglyot szökésé- 

ben segitette és azután maga is Magyaror- 

szágba szökött a büntetés elől való félel- 

mében. A magyar hatóságok azonban ki- 

adták és a hadbiróság most három évi 

börtönre itélte a szökevény határőrt. 

TModern 
d4szobás lakás 

azonnalra , 

kiadó. 
Bővebbet Dornhelm Jenő cégnél l 

I., Str. Bursei 2. 

- A majomember problémája. Egy 

párisi jelentés alapján beszámoltunk 

már arról az érdekes kisérletről, ame- 

lyet Mirakel dr. tanár folytat jelen- 

leg a legnagyobb érdeklődés közepette. 

Bár a hatóságok erélyesen közbeléptek, 

hogy a „professzor", aki nyilt levélben 

fiatal leányokat szólit fel egy ős-goril- 

lával való házasságra, minél előbb a 

rendőrség kezére kerüljön. Mindezek el- 

lenére, mint egy mai távirat közli, egy 

Sidney-Fox nevü hires amerikai film- 

sztár (aki Saljapin eddig egyetlen han- 

gosfilmjének női főszereplője) vállalko- 

zott arra, hogy a tudós Mirakel kisérle- 

teinek alávesse magát. A csodaszép fia- 

tal leány révén sikerült megtudni, hogy 

a Mirakel dr. tudományos álnév alatt 

; egy Lugosi Béla nevü fiatal orvos 

szerepel, 

niai, pontosan bánsági származásu. 
aki - történetesen romá- 

5. OLDPAL 

AZ ALLAMI OSZTALYSORSJAÁTÉK 

tegnapi h hár á leit nyert 

a 39836 számu sorsjegy. Negyvenezer leit 

az 52172 számu, harmincezer leit pedig az 

55864 számu sorsjegy nyert. Huszezer leies 

nyereménnyel a 46587 és 77213 számu sors- 

jegyeket huzták ki. 

IDŐJARAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Változó hideg időjárás várható 

északnyugat felől jövő csapadékhajlandó- 

sággal. Temesvárott tegnap reggel erős 

fagy volt, amelyet derüs napsütés mellett 

enyhe nappal követett. Délben a napon a 

hőmérő hat fok meleget mutatott. 

Szinház 

égy kis senki 
atás, 

olcsá helyácalkat 
Bónyi Adorján legujabb vigjátéka, az 

Egy kis senkinek lesz ma, pénteken este 

fél 9 órai kezdettel a bemutató előadása. A 

premier nagyon olcsó (30, 20 és 10 leies) 

helyárakkal lesz, hogy azon minél nagyobb 

számban jelenhessenek meg azok is, akik a 

mai nyomasztó viszonyok miatt nélkülözni 

kénytelenek a szinház élvezetét. A cimsze- 

repet ezuttal a tehetséges kis Gálfy 

(Geppert) Margit játsza, akinek ez lesz 

első szinházi bemutatkozasa. A kis senki 

főszerepeit Hegyessy Magdus, Mágory Dó- 

ra, Apáthy, Gömöry, id. Szendrei, Mészá- 

ros, Désy, Jávor és Lantos játszák. 

A szombat esti Elvált asszony felujitása 

iránt általánosan nagy az érdeklődés. Leon 

Viktor mulattató szövege és Fall Leó méltó 

muzsikája, Urletianu mesteri dirigá- 

lása Erényi Böske, Horváth Mici, Balázs 

István, Désy Jenő, Mészáros Béla, Jávor, 

ifj. Szendrei, Apáthy, Lantos és Darvas 

alakitásai felejthetetlen élményt jelentenek 

azok számára, akik szombaton este meg- 

nézik az Elvált asszonyt. 

Vidám móka és nagy kacagás lesz va- 

sárnap délelőtt a városi szinházban, mikor 

is a legvidámabb gyermekmese, az énekes, 

táncos Babszem Jankó kerül előadásra el 
sőrendü szereposztásban. A cimszerepet a 

kis Karcag Tibi játsza, aki a nagy szi- 

nészek között rendkivül otthonosan érzi 

magát. Minden jó gyermek kérje meg szü- 

leit, hogy hozza el vasárnap délelőtt a Bab- 

szem Jankó előadására, amelyen nagysze- 

rüen fognak mulatni. Az előadás nagyo 

olcsó matinéhelyárakkal lesz. 

Müsor: 

Pénteken este fél 9 órakor: Egy kis sei 

Szombaton este fél 9 órakor: Elvált 

szony. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 

Jankó. 
Vasárnap délután 4 órakor: 

Miska. 
Vasárnap este fél 9 órakor: Falu ross: 

SIEBOlD-BUTOR 
felülmulhatatlan 

árban 
minőségben 

Babszem 



- A magántisztviselők és kereskedel- 
mi alkalmazottak szindikátusának e hó 
19-iki, vasárnapi müsoros teadélutánja 
igen változatosnak igérkezik. A müvé- 

szi részben Ellbo gen Juci: Puccini 

Pillangókisasszonyából és Verdi Rigo- 
lettójából énekel áriákat. Molnár 
Magda ezután a Carmen operából és 
Engel J: Lédájából ad elő részeleteket. 

Bleyer Elek, Kovencz János, Szilárd Ti- 

bor, Szenetra Rózsi, Sághy István, Kar- 

czag Tibi, Boros Edit és még többen egé- 
szitik ki a müsort. Kezdete délután félöt 

órakor lesz. 

- Sokoldalu háztartási gép. Sokoldalu, 

gazdaságos konyhagép a Solia D. R. G. 

M. Universal-háztartási eszköz, golyós 

csapággyal, amely 10-15 féleképpen hasz- 

nálható és teljes felszereléssel elsőizben a 

lipcsei tavaszi mintavásáron kerül kiálli- 

tásra. Szétdarabolja a nyers és főtt hust, 

a főzelékféléket, gyümölcsöket, tojásokat, 

sajtokat és kenyeret, szétdarálja a magos 

terményeket, mint buzát, mákot, kölest, 

tengerit és kávét, használható kolbásztöltő 

gépnek, szétnyomkodja és lereszeli a nyers 

és főtt burgonyát, sőt még levesbe való 

tésztát is készit a legváltozatosabb formá- 

ban. Különleges hengerek és erre a célra 

formált csigák szolgálnak a mandula, dió, 

száritott és friss kenyér, sárgarépa, gyö- 

kerek és csonthejjas gyümölcsök szétdara- 

bolására, reszelésére és felszeletelésére. 

Egyszóval a legtökéletesebb konyhaeszköz, 

amelyre a háztartásban szükség van. 

- Az igazfalvai mükedvelői gárda a 
református nőszövetség rendezésében 
február 19-én és 26-án este nyolc órai 

kezdettel az igazfalvai fogyasztási szö- 
vetkezet helyiségében a református egy- 

ház javára mükedvelői előadást rendez. 
Szinre kerül pompás betanitásban négy 
mulatságos parasztvigjáték és egy lát- 
ványos regejáték. A három évtizedes 
multra visszatekintő és mindig kiválót 
nyujtó mükedvelőgárda előadása elé az 
egész környéken nagy érdeklődéssel te- 
kintenek. 

. 

H lapkiadás szenzációja! 
Minden héten mélynyomásu teljes 

radió világműsort tartalmazó 

Rádió műsor 
gyönyörü képekkel, szép- 
irodalmi szövegrésszel 

csak 2 lei 
Minden ujságbódéban ezt kérje. 

E- 
- Hajósbál Orsován. Az orsovai ki- 

kötőben telelő hajók tisztikara nagysza- 
básu bált rendezett az ottani Kaszinó 
nagytermében. A termet ezen alkalom- 
mal a hajóséletből vett képekkel diszi- 
tették fel és a bált egy matrózruhákba 
öltözött leánycsoport tánca nyitotta 
meg. A bálozók legjobb hangulatban 
reggelig mulattak. 
ELŐFIZETŐINK szives figyelmét 
felhivjuk, hogy az előfizetési dijat bekül 
deni sziveskedjenek, nehogy a tap kül 
désében fennakadás álljon be. 
Autó és bérkocsi karambolja a vil- 

lamossal. A gyárvárosi Kossuth-téren 
két forgalmi baleset történt. Az 1873 
ms. jelzésü autó, amelyet Wonka 

nos soffőr vezetett, összeütközött a 
etes vonalon közlekedő egyik villamos- 
ocsival. A karambol következtében a 
pkocsi megrongálódott. - Hasonló 

baleset érte Kis Pál Kardos-telepi bér- 
csist 1 akinek kocsijába a második 

onalon közlekedő, hetvenhármas számu 
llamoskocsi rohant bele. A villamos 

ablaka betört, de sérülés nem tör- 

Ha az enyhére fordult időjárás nem 
csalóka, ugy a tavaszi futballbajnoksá- 

gok programszerüen február 26-án kez- 
dődnek. A bajnokságok korai megkez- 

dése helyénvaló, mert módot nyujt a 

csapatoknak más mérkőzések lebonyoli- 
tására is. Ezzel a lehetőséggel azután a 
közönség is meg lesz elégedve, mert a 

bajnoki szezon elnyujtása miatt sokszor 
megtörtént, hogy a csapatok nem tudtak 

más mérkőzéseket lejátszani, csak a 
bajnokiakat. A temesvári futballkerület 
megejtette a sorsolásokat, amelyek sze- 
rint az első osztályu ba i-oki mérkőzése- 
ket február 26-án, mig a másodosztályu 

bajnoki mérkőzéseket március 19-én 

Felülvizsgálják a pályákat 

A temesvári futballkerület legutóbbi 
ülésén elhatározta, hogy a temesvári 
futballpályákat felülvizsgálják, megfelel- 
nek-e a szabályzatoknak, vagy sem. Kü- 

lönösen a Fratelia, Freidorf, a Venus, 

Unirea és Unió-pályák azok, amelyek 
sok kivánni valót hagynak hátra. A pá- 
lyák felülvizsgálására Terfeloaga 
(Kinizsi) és Mülley (Unirea) disz- 
trikt-tagokat küldték ki. Ezzel kapcso- 
latban megjegyezni kivánjuk, hogy Mül- 
ley disztrikt tag kiküldése helytelen, 
mert Mülley az Unireához tartozik, 

amelynek pályája is felülvizsgálásra ke- 
rül és ezenkivül Mülleyt a birótestület 

hat hónapra mindennemü sportmükö- 
déstől eltiltotta. 

Román-magyar sportbéke 

A középeurópai futballnemzetek kép- 
viselői legközelebb Bécsben ülnek össze 
konferenciára, amelyen az idei kupamér- 
kőzéseket beszélik meg. Ez a kupakonfe- 
rencia Romániát is közelről érinti, mert 
ezzel kapcsolatban a csen Pelikan adr. 
elnöklete mellett összeül a román-ma- 
gyar bizottság is, hogy a felmerült kon- 
fliktusokat elsimitsák és a két állam kö- 
zött a sportbékét helyreállitsák. A bécsi 
konferencián Romániát Luchide Ok- 
táv szövetségi főtitkár képviseli. Egyes 
hirek szerint azonban Románia nem vesz 
részt a bécsi konferencián, ami azt jelen- 
ti, hogy Románia nem kivánja a sport- 
érintkezést Magyarországgal ujra fel- 
venni. A romániai szövetség állitólag az- 
zal is sulyosbitja a helyzetet, hogy nem 
vesz részt a középeurópai amatőrkupá- 
ért folyó küzdelmekben. Ilyen előzmé- 
nyek után nagy érdeklődéssel tekintenek 
a bécsi konferencia elé, amely a román 
-magyar sportbéke ügyében döntő fon- 
tossággal bir. 

A Vulturi uj trénere 

a csapat erőteljes fejlesztése érdekében 

balltrénert kivánja egyesületi tréner- 

nek megnyerni és ebben az irányban 
meg is kezdődtek már a tárgyalások. 

amely holnap, szombaton este féltiz óra- 
kor kezdődik, eddigTemesvár, Arad, 
Nagyvárad, Szatmár, Brassó, Kolozs- 

vár, Bukarest és Lippa legjobb birkozói 

neveztek be és igy érdekes és izgalmas 
küzdelmek várhatók. A versenyen mint- 
egy száz birkozó vesz részt, közöttük a 
tavalyi román bajnokok és a balkán 
olimpiász résztvevői is, akik az elsőség- 
ért heves harcot fognak vivni. A lugosi 
városi szinházban lebonyolitásra kerülő 

versenyek vasárnap délelőtt tiz órai kez- 

dettel folytatódnak és éjfélig folynak. 

évben fentart magának egy-egy napot, 
amelyen anyagi helyzetének feljavitásá- 
ra városközi válogatott mérkőzéseket 
bonyolit le. Ilyen szövetségi nap lesz má- 
jus első vasárnapja, amelyre az egyesü- 
letek figyelmét már most felhivjuk, ne- 
hogy erre a napra mérkőzést kösse- 
nek le. 

egyesületek között ping-pong csapatver- 
seny volt, amely izgalmas mérkőzések 
után a Germania csapatának 22:11 ará- 
nyu győzelmével végződöttt A lugosi 
versenyzők örvendetes fejlődésről tettek 
tanuságot. A Germania legjobbjai Mezei, 
Körber és Wincsár voltak, mig az LMTE 

A lugosi Vultui sportegyesület, 

szobák és egyes butordara 
nyörü bronz cloaszonék és 

ndőrség meginditotta a vizsgá- 
Telefon is-09 

gárdából Izsáki és Fischamann tüntek ki. 

választékos raktár 
keleti- belföldi-, argament-szőönyegekbe1 keleti perzsa asztalteritők stb, nagy ezüsttálca, 12 remelyed ezüst pezsgős- és likőrös peáér,zrandó, antik- és egész modern 

ok, e 
n ék és hasonlók, néhány előkelő ékszer és számtalan gyönyörü egyéb műtárgy kaphatóóé FISCHHOFF, Helváros, 

Fischerház 

fiz első osziályu bajnoki mévkőzések febvuát 
26-án, a másodosziályu bajnokiak pedig 

máccius 19-én kezdődnek 
kezdik meg. Az elsőosztályu mérkőzések 
beosztása a következő: február 26: Ba- 
natul -Kadima, TAC-Rapid, UDR- 

Ilsa, Kinizsi-Electrica. Március 5: Ka- 
dima-Rapid, Banatul-IIsa, TAC-Ki- 

nizsi, UDR-Electrica. Március 12: Ra- 
pid-IHsa, Kadima-Kinizsi, Banatul- 
UDR, TAC-Electrica. Március 19: Ilsa 

-Kinizsi, Rapid-UDR, Kadima-TAC, 
Electrica-Banatul. Március 26: Kinizsi 

-UDR, Ilsa-TAC, Rapid-Banatul, 
zenéje. 

Electrica-Kadima. Aprilis 2: UDR- 
TAC, Kinizsi-Banatul, IIsa -Kadima, 
Electrica-Rapid. Aprilis 9: TAC-Ba- 

natul, UDR-Kadima, Kinizsi-Rapid és 
Electrica-Iisa. 

amely a Bánság sportéletében komoly 
tényezőnek számit és nemzetközi mérkő- 
zéseken is tekintélyes eredményeket 
könyvelt el, érdekes tervvel foglalkozik. 
A hirek szerint, az egyesület vezetősége 

Schaffert, a világhirüű magyar fut- 

Birkozóverseny Lugoson 

A lugosi országos birkozóversenyre, 

Szövetségi nap 

A temesvári futballszövetség minden 

x.z 

FPing-pongverseny 
Lugoson az LMTE és Germania sport- 

z 

zenekar szórakoztató játéka. 8: Gr. 

1933, FEBR 

Rádió 
Péntek, február 17. Bukarest 

mofonzene. 2: Gramofonzene. 6: 

zenekar hangversenye. 7.25: Könn 

8.40: Szimfónikus hangverseny. 

10.15: Gramofonzene. 1.5: Zenek 

verseny. 2.30: Testnevelési 

Simonka. Novella, felolvassa Som 

5.45: Hirek. 6: Cigányzenekari 

seny. 6.50: Hires emberekkel 

szembe. Irta: Megyery Ella. 7.5 

müűvészeti Főiskola hegedümüv 

növendékeinek hangversenye. 8.31 

non cimü dalmü előadásának kö 
az operaházból. Utána hirek, ma, 

zenekari hangverseny. Bécs. 12.30. 

koztató zene. 1.40: Gramofonzene 

Wagner-hangverseny. 5.45: Hang 

7.30: Sport. 8.15: Zeneka 

verseny. 9.5: Zenekari hangversei 

Wanda közremüködésével. 11.15 

port. 11.25: Tánczene. Belgrád. 12 
diózenekar hangversenye. 1.5: Gi 

zene. 4: Gramofonzene. 8: Gramoi 

9: Zenekari hangverseny közvetité 
ből. Milánő. 8: Tarka-zene. 9: Grar 
zene. 10: Szimfőnikus-hangversen, 

chen. 8.20: Mozart-hangverseny. 

szerü hangverseny. 11.5: Kamar 

Prága. 8.30: Zenekari hangversen 
Énekkar hangversenye. 10: Szóral 
zene. Róma. 9.45: Szórakoztató- é 

zene. Strassburg. 7: Zenekari hangv 

8: Kamarazene. 10: Schubert han, 

11: Szórakoztató zene. Stuttgart. 

Német népdalok. 9: Lessing: Bölcs N 
cimü szinmüvének előadása. 10.20: 

harmonikusok hangversenye. 11.50: 

zene. Varsó. 7: Könnyü zene. 9.15 
főnikus hangverseny. 12: Tánczene. Z 
9: Hangverseny közvetitése Bécsből. 

Szombat, február 18. Bukarest. 

mofonzene. 2: Gramofonzene, 6: 

zene. 7.25: Zenekari hangversen 
Gramofonzene. 9: A rádiózenekar 
versenye. 9.45: Zongorahangverseny. 

pest. 10.15: Szalonzenekari hangyv 

1.5: Cigányzenekari hangverseny. 

Hirek. 5: A Rádió Élet gyermekjáts 
ja. 5.45: Hirek. 6: Operettrészletek 

val cimü vigjáték előadásának kö 
a studióból. Utána hirek, majd cig 

kari hangverseny. 12.45: Jazz-band. 

12.30: Szórakoztató zene, 2.45: Gram 

zene. 4.15: Zongorahangverseny. 

Citeranégyes hangversenye. 6.15: 
Finnországból, gramofonzenével. 6.4 
rakoztató zene. 8.30: Dalok és balladá 

A Trió cimü vigjáték előadása. 1 
Tánczene. Belgrád. 12: Gramofonzene 

A rádiózenekar hangversenye. 4: 

fonzene. 5: Nemzeti dalok, 5.30: 

zene. 9: Gordonkahangverseny. 9.4 

szerb-héber énekkar hangversenye. 
Zongorahangverseny. 11: Nemzeti 
11.30: Cigányzenekar. Berlin. 8.30: 

lok. 10: A berlini operabál hangve 
Utána reklámbál közvetitése, tán. 

balett. Milánó. 8: Gramofonzene. 8.35. 

marazene. 9: Gramofonzene. 11: 

Morva-Ostrava. 7.25: Schrammel-ze 

hangversenye. 11.15: Szórakoztató 
Prága. 8.20: Fuvószene, 9.30: 
11.25: Szórakoztató zene. Róma. 9: 

fonzene. 9.45: Operaelőadás. S 

7: Szimfónikus hangverseny. 9.15: 
fonzene. 10.30: Enek- és zenekari h 
seny. 12: Tánczene. Stuttgart. 9.5: 

jápán gyüjteményből gyö- 
est. 11.45: Tánczene. 12.30: Tá 
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Aviratilag kö vetelik a lugosi 

Csökken a dunai kikötők forgalma. A 

dunai kikötők kezelősége most tette közre 

az elmult évről szóló jelentését. Az adatok 

nagyon szomoru képét adják folyami hajó- 

zásunknak, amely valamikor az ország 

egyik legnagyobb bevételi forrását képezte. 

A galacii kikötőben müködő vámhivatal 

skedők adósérelmeik orvoslását 
nem tud felmutatni. A gazdasági szerve- 

zetek természetesen harcolnak az uj tör- 
mert életkérdésnek 

tartják, hogy az uj adójavaslatnál fi- 
gyelembe vegyék előterjesztéseiket. 
lugosi kereskedők egyesületének vá- 
lasztmánya elhatározta, hogy csatlako- 
zik az országos mozgalomhoz és ezért 
táviratot intéztek Madgearu pénz- 
ügyminiszterhez és követelték, hogy a 
kereskedelmi szervezetek jogos kiván- 
ságait feltétlenül vegyék figyelembe. 

si kereskedők egyesülete 

escu Aurél elnöklete mel- 
mányi ülést tartott, amelyen 

es adókról szóló és a kereske- 
reit sértő törvényjavaslattal 

A parlamentben váratlanul 

t törvényjavaslat a kereske- 
iparra nézve csupa meglepe- 
naz, mert ezeknek az osztá- 

em hoz enyhitést és olyan bün- 

fenyegeti az adózókat, 
Románia törvényhozása eddig 

vényjavaslat ellen, 

Román állatkivitel Németországba. A ro- 
mán kormány minden erejével arra törek- 

szik, hogy a német kormánynál kieszközöl- 

je a román állatkivitelnek ujbólk való en- 

Az állatok között pusztitott 

szája és körömfájás a román kormány sze- 

rint annyira csökkent, hogy a németeknek 

okuk a román állatbe- 

gi előadások őteleken. 

ar Gazdasági Egyesület elhatá- 

logy az egyes községekben 

akelőadásokat rendez. Az előadások 

magyar kisgazdák figyelmét olcsó 

5 jövedelmező termelési ágakra fel- 

első ilynemü előadások a cukor- 
nelésről, lenmagtermelésről és kü- 

mezőgazdasági aktuális kérdésekről 

ton, február 18-án este és vasárnap, 
19-én délelőtt lesznek Őteleken a 

Gergely-féle vendéglőben. 

t Koppány Rezső, 

r Gazdasági Egyesület főtitkára, ok- 

nincsen már semmi 
hozatali tilalom további fenntartására. 

A hátralékos kiviteli prémiumok. 

nyérbélyeget a kormány annak idején azért 

létesitette, hogy jövedelméből kifizethesse 
prémiumokat, amelyek a 

kenyérbélyeg által beszedett hatalmas ösz- 

szegek ellenére is eddig kifizetetlenek ma- 

radtak. Eppen ezért a kenyér és lisztne- 

műek forgalmi adóját fogja 

felhasználni arra, hogy jövedelmükből a 
prémiumokat kifizesse. 
ter rendeletet adott ki, hogy február hó 

25-ig a pékek mindennemü adóhátralékát a 

pénzügyi hatósázok szedjék be. 

a gabonakiviteli 

mvasutak idei költségvetése. Me- 

ézár, az államvasutak vezérigaz- 

Tabacovici Miklós felügyelő- 

tag befejezték az államvasutak 

re szóló költsegvetésének összeálli- 

költségvetés a legszigorubb taka- 

jegyében készült. 

A pénzügyminisz- 

1926-ban vám cimén egy milliárd 42 millió 

és 104.041 leit szedett be. 1932-ben ez az 

összeg 432 millió leire esett vissza, tehát 

több mint kétharmadával csökkent legje- 

lentősebb dunai kikötőnk forgalma. Az 

idei év végéig a bevételek még ötven száza- 

lékot fognak csökkenni. 

Kétezer vagon román só Jugoszláviának. 

Az autonom monopolpénztárak vezérigaz- 

gatósága hetek óta folytat tárgyalásokat 

jugoszláv tőkésekből álló pénzcsoporttal, 

amely sót akar Romániából Jugoszláviába 

vinni. A tárgyalások kedvező eredménnyel 

végződtek és tegnap aláirták mindkét rész- 

ről a szerződést. Ennek értelmében Romá- 
nia még ez évben kétezer vagon sót szállit 

Jugoszláviába. 

Baromfikiállitás az országos mezőgazda- 

sági kiállitás keretében. Az Országos Ma- 

gyar Gazdasági Egyesület által március hó 

23-27-ig rendezendő országos mezőgazda- 

sági kiállitás keretében az idén is nagyobb 

baromfikollekció kerül bemutatásra. A 

kiálitás iránt igen nagy érdeklődés nyilat- 

kozik meg. Ki fognak állitani évente 250- 

300-at tojó leghorn tyukokat, még ennél is 

nagyobb tojáshozamu indiai futókacsákat, 

különböző fajtáju prómnyulakat. A szám- 

talan fajtát felölelő, kedves és szines ga- 

lambcsoport a kiállitás virágoskertje lesz. 

Érdekes és tanulságos lesz a baromfi- 

tenyésztésben szükséges gépek és eszközök 

bemutatója is. Erdeklődők közvetlenül a 

Baromfitenyésztők Országos Egyesületé- 

hez (Budapest, IX., Ülői-ut 25. sz., I. em., 

10.) forduljanak. ! 

Az Ipari Hitelintézet kormánybiztosa. A 
kormány Ghermani Efrem bukaresi 
bankárt nevezte ki 
kormánybiztosának a távozó Frumuzache 

az Ipari Hitelintézet 

A temesvári gabonapiac irányzata tegnap 

janyha volt és az árak estek. Üzletkötések 

szórványosan történtek. A temesvári gabo- 

natőzsde és a magánforgalom árfolyamai a 

következők voltak: óbuza 77/78 kg. 655 

ujbuza 70 kg. 600 lei, 

rozs 490 lei, árpa 330 lei, zab 235 lei, 

tengeri 157.50-160 lei, muharmag 145 lei, 

köles 160 lei, napraforgómag 345 lei, 

olajpogácsa 160 lei, 

27230 lei, lóheremag 24 26 lei, burgonya 

woltmann 175 lei, őszi rózsa 210 lei, nyári 

30/70-es 940 lei 

kenyérliszt 915 lei zsákkal, 
175 lei zsák nélkül száz kilónként a bán- 

i eladtállo 

liszt kismalmi 

ze üzenetek 

A beküldött versben van 

meleg érzés, szép gondolat, de a kidolgozá- 

sa és a rimelése gyenge. A költészetnek is 

szabályai, amelyeket 

be kell tartani, mivel ezáltal a vers szebbé 

és értékesebbé lesz. A mostani verset nem 

megvannak a maga 

P. J. Gyümölcsfaiskola létesitésére nem 

szükséges külön engedély. Ezt a saját bir- 

tokán, vagy bérelt területen bárki létesit- 

het. Szőlőoltványok nemesitésére irányul 

iskola részére kell csak engedély. 

fegyvert - természetesen a járási főszol- 

gabiróság utján beszerzendő fegyvertartási 

engedély alapján - tarthat anélkül, hogy 

tagja volna valamely vadásztársaságnak és 

anélkül hogy vadászbérlete lenne. 



Hrillant-Brillant 
Briliani 

az ul, jó és 
olcsó fény- 
képezőgép, 
melynek ra- 
gyogó tükré- 
ben meglátja 
a jövő képét 
Kecskeméti 
Börze-utca 

fiptókivdetések 
m 

lkalmazás 

Ügyes szobaleány 
ki a főzéshez is ért, eves bizonyitványok- 

kal felvétetik. Belváros, Löffler-palota 
A), III. em. 1. (715) 

Gyermektelen fiatal 

házaspár házmesternek felvétetik, az 
asszonynak a háztartásban segitenie 
kell. Cim a kiadóban. (721) 

Perfekt mindenesszakácsnő 
Éves bizonyitvánnyal azonnal felvétetik. 
Cim a kiadóban. (728) 

lást kezes 

Mosni, 
vasalni, házban és házon kivül olcsón 
vállalok. IV., Pályaudvar-ut 20. (724) 

övdős Dál kétéve 
- A Déli Mirlap eredeti regénye - 

irta: CSERESMYÉS SÁNDOR 

17. folytatás. 

Gyöngyök siettek felfelée a pohárban 
és felforralták benne a vért. Száguldott 
ereiben a vér, vérpiros virágok kusztak 

előtte és bontott fátylas táncát járta 
vele a Vágy. Nagyon könnyünek érezte 

magát és csak sejtette, hogy ő is beszél, 

tréfál és sokat, nagyon sokat nevet a 
többiekkel, de belül tompán fekszik meg 
a bomlott érzékek, amiknek nem képes 
parancsolni. Fut vele valami és viszi őt 
is. Amikor táncoltak, érezte, hogy na- 

gyon nehezen parancsol magának. A 

gramofon süvitette a négermuzsikát, 
langyos tangódalokkal keritette össze 
őket, akik összebujva táncoltak az üres 

ebédlőben. Ki kell mennie. Ki innen, 
mert megfullad. Belenyult gallérja alá 
és rántott egyet rajta. Jaj, de forró a 
levegő a szobában. A kertbe, de hamar. 
A kertben a gruppokban párok ültek és 
a villany le volt oltva. A kertben min- 

denhonnan suttogás hallatszott, a kert- 

ben is forró volt a levegő, a filagoriában 
mely sötét volt és üres, ahová nem 

tudja, mikor került és hogy került oda 
Erzsi, amikor kicsit józanabb lett, akkor 
alálta meg, a nyugágyon hevert és 

zukat lélegzett, ahogy pihegett éj- 
tán, nem tudja hánykor. Azután 

t ittak, mindenki ivott és szamár- 

át és egyre a száját nyalogatta, 
aki nagyon jóllakott és azután 

ézett ki fehérbe, mukor ki- 
hát váltott, fehéret vett pi- 

egint táncoltak, megint ittak, nagyon 

: gokat csináltak é és ő nagyon jól érezte 

Mdóőért. Tizenöt mosdónál 

Bármilyen állást 
keres portási és szobaasszonyi vagy eh- 

hez hasonlót, több nyelven beszélő há- 
zaspár, kik óvadékkal rendelkeznek. 
Volt saját vendéglője, gazdasági és er- 
dőüzemhez is ért. Cim: Hatiegan kifőz- 
de, Szolanovszky, II, Háromki- 

rály-u. 2. (722) 

2 

dászvétel 

EHladó 
nagyon olcsón, egy szekrényes szalon 
His-masters-voice gramofon. Deutsches 

Frauenheim, I., Lenautér 1., II. em. 

(617) 

eladó. Mehala Nagy György-u. 1. Érte- 
kezni naponta d. u. 5 órától ugyanott. 

(18) 
kiadó: 

Egy szobás 
szép utcai lakás a józsefvárosi Zrinyi- 
utcában kiadó. Bővebbet IV., Rózsa- 
nten 43. (697) 

Kiadó 

azonnal az Erzsébetvárosban 4 szobás, 
2 utcai, 2 udvari szoba, fürdőszoba s 

mellékhelyiségekkel. III, Tirol-u 36, 
házmesternél. (698) 

FPapneveldei bérpalotál 
(., Szentgyörgy-tér) 1933 n 

az L, II., HI. emeleten 
modern 4 szobás, a III. em 
modern 5 szobás lakás. 

Modern 2 szobás 
udvari lakás, fürdőszobával 
kiadó, III., Hattyu-u. 69. 

4-5 szobás 

lakást május 1-re keresek. em 

Családi házban 3 
keresek 3-4, esetleg 5 szob 

teljesen modernt május elsei 
kiadóban. 

Pianinó 

jó állapotban jutányos áron megvételre 
kerestetik. Cimeket „Csakis olcsón ves 
szek" jeligére a kiadóba kérek. (683) 

1 szobás, konyhás 
lakás március elsejére és 2 szobaás utcai 
lakás fürdőszobával május elsejére ki- 
adó. Erzsébetváros, Tirol-utca 78. 

Rode Island tenyésztojás 
8 leiért kapható. Kiváló leszármazásu, 
fajtiszta, szépségre és magas tojásho- 
zamra kitenyésztett, szigoruan csapó- 
fészek ellenőrzés. Fratelia, III. utca 58. 
szám. (716) 

Főutvonali, parkra néző 
erkélyes nagyon szép, teljesen modern 
3 és 4 szobás lakások és egy udvari 2 
szobás kis lakás azonnal vagy későbbre 
kiadó. Liget-ut 9, a Neptun-fürdő mel- 
lett. 

Uzletes házikoszt 
kapható II., Széna-tér 5 (Badea Cartan) 
Lem. (663) 

Butor! 

Modern keményfa hálók 8000 leitől, 

konyhaberendezések 3000 leitől állan- 
dóan raktáron Reichardt Károly, Nie- 
metz-kert, Str. Eneas 61. (725) 

ros rózsával a vállán, bársonyból volt a 
rózsa és neki nagyon kellett röhögni, 
amikor meglátta a rózsát és az Olga 
megkérdezte, hogy fregoli az Erzsi, 
hogy olyan gyorsan vált ruhát. Szóda- 
vizet spriccelt a zsebkendőjére és azt 
tette a fejére, amikor elkezdett sajogni 
és az Erzsi is adott kölnit, valami éme- 
lyitő buta dolgot és mindenféléről be- 
szélgettek reggel felé, tudja már, hogy a 
jódinjekcióról is, meg, hogy ő nem háza- 
sodhat meg, mert még nincsen meg az 
anyagi bázisa rá, ahogy kinn ültek a ter- 
raszon az Erzsivel és nagyon össze vol- 
tak bujva, mert reggel felé hüvösödött 
és az ő kemény ingmelle erősen át volt 
izzadva és huzott alája a szél és az Erzsi 
azt hajtogatta mindig, hogy semmi sem 
baj, csak szeress, nem történt semmi, 
nem kell, hogy szemrehányást tégy ma- 
gadnak, mi nagyon szeretjük egymást.. 

Két nap mulva megkapta a behivóját. 
November másodikán, reggel felült a 

bukaresti gyorsra két nagy kofferrel és 
elindult a nagy katonaiskola felé, ahová 
ezrede elküldte. 

Vigasztalan, szürke, téli hajnal. öt 
óra van. Nagy sárza falak és kapuk 
előtt ásitozó őrszemen. A fővártán trom- 
bita harsog. Pillanatok alatt élet vibrál 
az öreg, poloskás falak között. Harminc- 
hárman alusznak egy hálóteremben. Vi- 
gyázz! - üvölti a napos és harminchá- 
rom huszonegyéves, kopasz, áhmos fia- 
talember taktusra ugrik le a priccsről. 
Másodpercek alatt kerül elő a nadrág, 
csavarodik rá a lábszárvédő, bujik a láb 
a cipőbe, máris fut ki a nyitott folyosó- 
ra, ahol megkezdődik a közelharc a mos- 

tisztálkodik 
hatvanhat ön kéntes. A mosdókat vascső 
t össze és a cső rozsdás rezervoárból 

fürdőszoba, mellékhelyiségekkel május 

I-re kiadó. III, Emmausz-u. 7. Telefon 
2098. (695) 
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udvari lakás, fürdőszobával, uj házban 
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indul ki. Két hálószobának van egy re- 

zervoárja. A rezervoárból hamar fogy 
ki a viz és akkor a fele mosdatlan ma- 
rad aznap. Az sem a legnagyobb baj. 

Tizenöt perc mulva a második kürtszó 
harsan be a friss reggeli levegőbe: Tisz- 
togatás. Mindenki összerakja ágyát, ki- 
söpör, rendbe szedi felszerelését, kiké- 
sziti és csajkával kezében sorakozik fel. 
Harmadik kürtjel: Reggeli. Az iskola 

oszlopokban áll fel és minden oszlop 
előtt a földön egy-egy üst. Az üstben fe- 
kete kávé gőzölög s kövér szakács nagy 
kanállal tehénkedik mögötte. A szaká- 
csok oroszok és majd kicsattannak a kö- 
vérségtől. Halások és fekete-tengeri 
málhahordók, hatalmas jólmegtermett 
legények. Feszes tartásban várják a na- 
pos tiszt inspekcióját. Trombita. Hosszu, 
nyujtott trombitajel és az oszlopok kelet 
felé fordulnak. Ortodoxok szapora ke- 
resztvetéssel ámádkoznak. A szászok fe- 
szesen néznek el és ujjaik keményen 
markolják meg az oldalukra szoritott 
sapkát .. mindennapi kenyerünket add 
meg nekünk ma, az egyik tanitó hango- 
san imádkozik és a többiek utánamond- 
ják a szemezgető őszi ködben. Hideg 
van. Ötszázötven tar koponyára felkerül 
a sapka és a gőzölgő üstökbe belemeri- 
tik a kanalat. 

Elvonulás a kut előtt. Hideg vizzel jól- 
rosszul kiöblögetett bádogedények csö- 
römpölnek, ahogy belekerülnek a vastag 
amerikai hátizsákokba. 
Nyujtott trombitajel. Oszlopokban 

gyülekezés fegyverrel. Hosszu orosz 
puskákkal vállukon topognak a friss 
hajnalban és dörgölik egymáshoz 
gyott tenyerüket. 
Beszélgetnek. Ez innen jött, az onnan. 

Hotinból, Dorohoiból, Vasluiból, Gala- 

1 arosból, Bánságból. Magya 

al oroszu lengye 
tiból 
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lül, bolgárul, törökül beszélnek. 

vább. Összefutás, felfelőits t 

számolják, hány nap még kará 

Herz und Hand, édesanyám, h 

kivánok, megjöttek a temesvári 

göttük a téglaalakura huzott 

veszi észre, hogyan száll beléje a 
tudomány. Preciz válaszokat 
adni és erősen gondolkodik. 
szerkezeténél kétségbe volt ejtv 
szavakat képtelen volt megtanul 
pográfia órán Annyira le volt 
hogy majdnem sirt. 

Jósnő Kisodáról 
ki 12 országban járt s 50 év óta j 
az embereknek találóan jövőjüket, 
Fratelia, Cinema, I. em., a villam 
állomásnál. 

Társat keresek 
forgalmas helyen levő üzletembe 
kiadóban. 

Butorrakt 
feloszlatása miatt 

Gyárváros, Buziási-ut 12. s 
TURUL cipőgyárral szembe 

Találkoznak. Kirchberger 

pészmérnök Frankfurt am Mai 
Kirilenko Szergei tanitó Tighiná 

ládapák, mint a Kulinyi, aki h 
éves, hat foga hiányzik elől és 
gyerekét várja a félesége ésa Li 

Sanyi, aki a legnagyobb kölyök 
zülük. 

Hétkor kivonulás, Tizenegyig. 
kétszer tizpere pihenővel, Azu 

ülepük. Minden délben kifoltozz 

Közben énekelnek, Mindenféle nyi 
dalokat. Fájdalmas dalokat, a 
gloria, viktoria, gloria, viktohoriha 

édesanyám, ha bejön Váradra, 

rok, si ma duc in civilie, charaso, 
so, mama, mama, charaso, da 
ahogy ülnek a ládákon, kopaszo 

sapkák sorakoznak. 
Délután taktika, elméletek. 

nem tud románul. Lassan tanul 


